

Вынөнжыка болшевістскöй бј кулачо да оп

Пролетаріјез быд му-папта, бтутвчöй



№ 63
№ 625
І юнь
10-öз лун
1932 год

Пөтö 6-öз год

Адрес редакци:
г. Кудымкар, Уралобл.
уг. Торговой и Зиновьева,
д. Горпо. Тел. № 60

ВКП(б) Окружкомлн, Кудымкарскöй Райкомлн, Окрисполкомлн да Окр профсоветлн газет.

Новый заем — новый залог УСПЕШНОГО ЗАВЕРШЕНИЯ ПЯТИЛЕТКИ

Рабочий класс, колхозное крестьянство и все трудящиеся советского союза, под правильным руководством Ленинской партии, завершают в 1932 году пятилетку социалистического строительства. Грандиозный план будет выполнен вместо 5 в 4 года.

Огромнейшую роль в пополнении средств для социалистического строительства сыграли советские внутренние займы, облигации которых приобретались трудящимися массами с энтузиазмом. Заем Третьего решающего года пятилетки размещен в небывало короткий срок на сумму — 2 миллиарда рублей, вместо предполагаемых 1600 миллионов рублей.

Успешное завершение первой пятилетки в 1932 году и приступ к грандиозным сооружениям второго пятилетнего плана и плана построения бесклассового социалистического общества, требует еще большего накопления средств, еще большей мобилизации всех внутренних ресурсов.

Учитывая это многочисленные требования рабочих передовых заводов, фабрик, крупных новостроек и передовых колхозников, правительство вынесло постановление о выпуске нового займа под названием: Государственный внутренний заем четвертого завершающего го-

да пятилетки.

Заем будет выпущен на сумму 3200 миллионов рублей, состоящий из 2х выпусков: беспроцентно-беспроигрышного и процентного (безвыигрышного).

Облигации будут делаться и неделимые достоинством в 100 рублей каждая.

Перед всеми трудящимися нашего округа стоит задача встретить декрет правительства немедленной и поголовной подпиской на заем.

Месткомы и комсомолы обязаны немедленно приступить к разъяснению целей и задач нового займа, к разъяснению декрета правительства. С этой целью в ближайшие дни должны быть проведены широкие собрания рабочих, служащих, колхозников и единоличников.

Культурно-массовая работа с самого начала должна быть поставлена на боевые рельсы.

Вся работа по размещению нового займа должна производиться испытанным методом ударничества и социалистического соревнования.

Соревнование по подписке надо организовать не только среди месткомов, комсомолов, предприятий, колхозов, деревень но и внутри их между отдельными трудящимися.

Нашим ответом на декрет правительства должен быть: ни одного трудящегося округа без облигаций нового займа.

Мобилизујтны једіноличніккөз сев вершітöм вылö

Једіноличніккөз Гергејовні деревняіс, Кузвинскöй селсоветіс, Куд. р. көзан план тыртисö токо 20% вылö і көзны дүгдісö. Ёон көзан план тыртисö токо 16% вылö. Көзис једіноличніккөзлөн ем, но селсовет беднаккөз да сөреднаккөз коласын оз нуот некыщöм уж, оз мобилизујтніјö көзан план тыртöм вылö, кулаччолö да оппортуніссезлö чорыт отпор сөтöм вылö.

Колö öні жö селсовет лö сувтöтны ассіс уж боје вöј темппез вылö, массо вöј ужöн, организујтны беднаккөзöс да сөреднаккөзöс көзан план вершітöм вылö, кулаччо вылö чорыта наступајтöм вылö.
Карандаш.

Бојөвöј штурмön вершітны көзан план

Көзан план і юнь 5-öз лун-кежö тыртöм округ Куза 52,3 процент вылö. Темппез медбөрја віт лунön, содöм туюö чінісö. Мај 31-ј лун кежö віт лунön вöлі содöм план тыртöмын 15,4 процент, а медборја в і т лунön, і юнь 5 öз лун кежö содöм токо 11,9 проц.

Ета сөрти позö шуны: му көд партјачејкаез, селсоветтез, колхоз правленноез оқамоз озö мобилизујтö быдöс вын көзан план вершітöм вылö озö паскötö массовöј уж социалистическöј оқосасöм, озö исползујтö правельноја вöв вын.

Оқамоз недооценівајтöны сев чулötöмсö једіноличнöј секторын, оз

нуотö чорыт наступленно кулаччо вылö. Етасан једіноличніккөз көзан план тыртöмас токо 35 проц. вылö.

Сөтсöм колхозтез да селсоветтез, кытön аскадын вöлі паскötöм масовöј уж, кытön на н заптöм да колхознöј торговля іыліс пода заптöм іыліс ВКП(б) ЦК да СНК постановленноезön тöдсалікө мобилизујтисö колхозніккөзöс, беднаккөзöс да сөреднаккөзöс једіноличніккөзöс көзан план тыртöм выло, сөтсөчін керöм гыріс победаез сөтсөчін содтötön тыртöм көзан план (Карасовскöј і мукöд селсоветтез). Етна бур прімеррез сөрти позö шу-

ны: план позіс тыртны ні быдсөн, токо коліс аскадын мобилизујтны ета вылö быдöс вын.

Көзан кад чулалö. Кулаччо куза да оппортуніссез куза беспощаднöја вачкөмон, бојөвöј штурмön колö вершітны көзан план мыjö аыз сувт. Паскötны соцсоревнованно да ударничество, общественнöј буксір да социалистическöј отсасöм, öтiк гектар көда пуктöм көзны план сорті, не колны көзтöг.

Лөбтам темппез сев чулötöмын медбөрја лун не зö быдсөн тыртам көзан план.

портуніссез куза

Социалистическöј буксірön да отсасöмön вершітны кујимöз болшевістскöј сев

Окружкому ВЛКСМ

Юрла, 7-VI (По телефону) Двенадцатая Юрлинская районная конференция комсомола шлет пламенный привет окружному комсомолу. Конференция признает политическую линию окружкома правильной и одобряет практическую работу.

Рапортуя окончанием слова, конференция обязуется бросить все силы на ликвидацию прорыва в проведении сева и мобилизует комсомольскую организацию на повышение урожая.

Президиум конференции

Пөсөыны сев вершітöм понда сузпозвинчі мөз

Ударнöја ужалöмön, Сталин јортліс біндöt олöмö пыртöмön колхозніккөз сузпозвинскöј колхозіс, ошыбскöј селсов., Куд. р. көзан план тыртисö і юнь 1-ј лун кежö 103,3 процент вылö. Су культураезön, 146 гектар туюö көзісö 155 га; лонön 50 гектар туюö, 52,5 га.

Етна победаез дынöз колхозніккөз локтисö правельнöја уж организујтöмön, соцсоревнованно да ударничество паскötöмön. Сөдтötön көзан план тыртöмön сузпозвинскöј

колхозніккөз візöны ответ на нзаптöм да колхознöј торговля іыліс ВКП(б) ЦК да СНК постановленноез вылö.

Мукöд колхозезлö коллö босны прімер сузпозвинскöј колхозсан, пуктыны быдöс вын і вершітны көзан план тыртöм і юнь 10-öз лун кежö, а сузпозвинскöј колхозніккөзлö колö сіжö большевістскöја кутчыны іыщкісан, урожај зімлалан да арға көзан кампаніја кежö.

Софронев.

Все силы на завершение сева ОПОРТУНИСТИЧЕСКУЮ ПРАКТИКУ ИЗ МОЛВИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ВЫРВАТЬ ДО КОНЦА

Посевной план по Полвинскому сельсовету, Кудымкарского района выполняется очень медленно. Посеяно только 686 га — 50 проц. плана.

Причиной плохого выполнения является отсутствие четкого оперативного руководства со стороны сельсовета и правлений колхозов, низкая производительность труда, безответственность и разгильдяйство среди некоторых колхозников.

Примером разгильдяйности и разгильдяйства служит Полвинский колхоз, который систематически не выполняет задания, растянул сев на 40 дней, не смотря на то, что имел все возможности выполнить план сева в 17 дней, семенами обеспечен на 100 проц, продовольственный хлеб имеется, фураж тоже, лошади средней упитанности. В течение 25 дней на 30 лошадях колхоз засеял 56 га или лошадь выработала за 25 дней около 1,86 гектара.

Среди колхозников нет ни какой дисциплины, работают в день по 7-6 часов, за двумя селками ходят по 7 севаков. Правление колхоза, попав под влияние лодырей, подкулачников, занялось травлей лучших колхозников ударников. Вместо мобилизации колхозников на борьбу за выполнение плана, правление колхоза своей бездеятельностью способствует срыву посевного задания.

После того как приехал уполномоченный РК ВКП(б) была произведена расстановка сил

в колхозе, нормы выработки на вспашке поднялись с 0,20 га до 0,40 га. Это еще лишний раз подтверждает нежелание оппортунистов из правления колхоза бороться за победу на колхозных полях.

Пред. колхоза и бригадир на общем колхозном собрании пытались сорвать премирование лучших колхозников, но этим кулацким агентам передовыми колхозниками был дан решительный отпор.

Надо немедленно выгнать оппортунистов из правления Полвинского колхоза, мобилизовать колхозные массы на завершение сева.

Партачейка и сельсовет обязаны немедленно наладить четкое большевистское руководство ходом посевной кампании, проработкой постановлений ЦК ВКП(б) и СНК о хлебозаготовках и колхозной торговле, о скотозаготовках, проработкой положений о едином сельхозналоге на 1922 год среди колхозников, бедняков и середняков единоличников поднять их на ликвидацию отставания в проведение сева на выполнение посевного плана.

Широко развернуть соцсоревнование и ударничество, буксиром и социалистической взаимопомощью, разбивая на голову кулацко-оппортунистическое противодействие, Полвинцы посевной план должны выполнять. Бригада УКУ: Малиновский, Цытровлов, Новиков.

Не разговорами и резолюциями, а деловой работой развертывать колхозную торговлю

Колхозы, колхозники, трудящиеся крестьяне — на советские базары! НАВСТРЕЧУ КОЛХОЗНОЙ ПРОДУКЦИИ — ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ

Поднять массы на борьбу за советскую торговлю

В исполнение постановления СНК и ЦК ВКП(б) о развертывании колхозной торговли в целях дополнительного снабжения продуктами питания городского населения с одной стороны и финансово-организационного укрепления колхозов с другой, на совещании председателя райкома колхозов Кудымкарского района 3 июня решено открыть на первое время и не позднее 15 июня в с. Кудымкаре 2 межколхозных торговых ларька, один продуктовый и другой кустарными изделиями. Ответственный ларек открывает Самчиковский колхоз Егвинского сельсовета, а кустарными изделиями Белолевский колхоз, последним при помощи Кудымкарского райколхозсоюза поручено само оборудование к сроку торговых ларьков и начать торговлю, как более мощным и близлежащим к Кудымкаре колхозам.

Обслуживать и обеспечить все запросы потребителей Кудымкара указанные инициативные колхозы одни как своей колхоз

ной общественной, так же и колхозов, колхозников и единоличников вся сельскохозяйственная продукция: деревянные, железные, гончарные и прочие изделия.

Кроме того совещанием решено установить в Кудымкаре еженедельно по воскресеньям торговые базары, практиковать выезды и производить торговлю по рыночным ценам с возов и столов продукцией колхозников и трудящихся единоличников для дальнейшего развития и укрепления советской торговли как одно из мероприятий дополнительного снабжения рабочих и служащих и борьбы со спекулянтами-перекупщиками.

В межколхозные торговые ларьки будет приниматься от

Кропоткинцы позаботились и о переброске продуктов в свои магазины, выделив на это дело соответствующий транспорт. Это — чрезвычайно важный момент в торговой деятельности. Навстречу развертыванию торговли колхозов пошла кооперация, открыв встречную продажу на советских базарах товаров, создав фонды для премирования лучших колхозов. Для подготовки продавцам колхозных магазинов созданы курсы из самах колхозников.

Все эти мероприятия обеспечили победу в Кропоткинском районе. Опыт массовой работы кропоткинцев приобретает сейчас в связи с постановлением ЦК и СНК о хлебозаготовках и колхозной торговле огромное значение. Задача каждой организации — довести это постановление до всех колхозников и единоличников, сделать его мощным оружием в борьбе за укрепление колхоза, за повышение товарности колхоза и доходности колхозников.

Беспощадно борясь с оппортунистической недооценкой развертывания советской торговли проводя широкую проработку решений ЦК ВКП(б) и СНК о развертывании советской торговли и о льготах по торговле, партиячейки, сельсоветы, правления колхозов обязаны поднять активность трудящихся деревни, организовать массы на борьбу за подлинно советскую торговлю, на борьбу со спекулянтами.

А. Ярков.

Учиться торговать у кропоткинских колхозов (Письмо из ЦЧО)

Для действительного развертывания колхозной торговли огромное значение имеет правильно поставленная организационно-массовая работа в самих колхозах. Опыт колхозников в Кропоткинском районе Северного Кавказа указывает основные пути и формы этой работы.

Прежде всего кропоткинские районные организации тщательно выяснили как и где колхозы имеют право торговать. Дело в том, что совершенно четкая установка о допущении к торговле колхозов при условии «аккуратного выполнения» ими обязательств перед государством нередко искажается. С одной стороны (в ряде районов (средней Волги) местные организации разрешают торговать колхозам только после выполнения плановых заготовок; это фактически закрывает для большинства колхозов двери на советский рынок. С другой стороны (например в некоторых районах Северного Кавказа) пытаются разрешить торговать всем колхозам, независимо от выполнения ими пла-

на, а это ведет к срыву заготовительных планов.

Не так поступили в Кропоткинском районе. При райкоме ВКП(б) была создана специальная постоянная комиссия по развертыванию колхозной торговли. Во всех колхозах были выделены члены правлений отвечающие за торговлю. При райколхозсоюзе создан рабочий аппарат.

Низовые партийные организации возглавляли массовую работу среди колхозников теснейшим образом увязывая все эти вопросы с проведением сева, проводя разъяснительную работу непосредственно в поле по бригадам и участкам.

Посевные штабы обсуждали, как развертывается подготовка к торговле по каждому колхозу. Учащиеся школ взялись за массовую работу путем подворного разъяснительного обхода. Широко распространялись листовки, плакаты, лозунги о колхозной торговле. В каждом колхозе созданы и действуют комиссии содействия колхозной торговле из лучших ударников.

Все эти мероприятия обеспечили победу в Кропоткинском районе. Опыт массовой работы кропоткинцев приобретает сейчас в связи с постановлением ЦК и СНК о хлебозаготовках и колхозной торговле огромное значение. Задача каждой организации — довести это постановление до всех колхозников и единоличников, сделать его мощным оружием в борьбе за укрепление колхоза, за повышение товарности колхоза и доходности колхозников.

Л. Б.

Первый колхозный базар

Почин Юсьвинцев должен быть подхвачен колхозниками округа

На совещании председателей колхозов Юсьвинского района 28 мая было вынесено решение: 4 июня организовать колхозный базар и в будущем проводить этот базар через каждые семь дней, организовать два колхозных ларька в с. Купросе и Юсь

винце. На рынок выехали так же и торговые организации с Юсьвы-сельпо и отделение Уралторга.

Базар длился с 9 часов утра до 7 часов вечера. Оборот пер-

вого колхозного базара выразился в 3000 рублей.

Районные организации и колхозы других районов округа должны подхватить почин Юсьвинцев, от разговоров и резолюций перейти к практическому проведению в жизнь решений партии и правительства о колхозной торговле, организовать базары и колхозные ларьки.

Юсьвинцам надо еще шире развернуть базар, в ближайшие дни открыть намеченные совещанием предколхозов ларьки, втянуть в колхозную торговлю все колхозы, бедняков и середняков единоличников.

Организуя колхозную торговлю, необходимо широко развернуть массовую работу, мобилизовать колхозников, бедняков и середняков единоличников на борьбу со спекулянтами и перекупщиками, которые пытаются нажиться за счет колхозников и трудящихся единолич

Партиячейки и сельсоветы должны возглавить борьбу за социальное животноводство

Нанести сокрушительный удар по оппортунистической недооценке и кулацкому вредительству

О состоянии животноводческих ферм и партийно-массовой работе в них.

Постановление бюро окружкома ВКП(б) от 1/VI г.

Бюро ОК ВКП(б) отмечает, что несмотря на ряд совершенно четких и конкретных указаний со стороны Бюро ОК и решений Пленума ОК, VII-й и VIII-й партконференций по вопросам развития животноводства и усиления руководства работой животноводческих ферм в колхозах и специальных совещаний по этому вопросу непосредственно отвечающих и руководящих этим делом организации, — эти решения не получили отражения в повседневной работе партийных, советских, колхозных организаций округа и на выполнение их не уделено достаточно серьезного внимания. В ряде районов (Кудымкарский, Юрлинский) имеет место оппортунистическая недооценка развития животноводства, непонимание со стороны ряда партиячек, что создание социалистического животноводства проходит в условиях ожесточенной классовой борьбы, а в результате колхозная масса не мобилизуется на разрешение вопросов, связанных с укреплением животноводства, не ведется решительная борьба с обезличкой, не создана обстановка ответственности, заинтересованности в сохранности и постановки лучшего ухода. Все это привело к высокому проценту ваджа скота по ряду животноводческих ферм.

Бюро ОК ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. За слабое руководство и допущение совершенно неудовлетворительной постановки дела в ряде животноводческих колхозных ферм — Зав. Свиноводцентра тов. Попова с работы снять, поручить Отделу Кад. ОК совместно с Окрколхозсоюзом укрепить аппарат Свиноводцентра, Молокосоюза и Колхозсоюза.

2. За совершенно неудовлетворительное руководство работой ферм со стороны ячеек В. Иньвинской, Сервинской и Огевской — дело на секретарей партиячек: В. Иньвинский-тов. Порсева, Сервинской-тов. Истомина и Огевской кандидатской группы Кудымкарского района передать в Окр КК ВКП(б) для привлечения к партийной ответственности, вместе с этим указать Кудымкарскому, Юрлинскому и Юсьвинскому РК ВКП(б) на неудовлетворительное руководство ячейками по вопросам животноводства.

3. Обязать Райкомы партии и Окрколхозсоюз в декадный срок пересмотреть весь состав зав. ферм, обеспечить правильную организацию бригад животноводческих ферм, подобрать во главе этих ферм лучших колхозников ударников и закрепить, как бригадиров и зав. ферм не менее чем на год. Одновременно категорически воспретить проводить частую сменяемость зав. ферм и бригадиров, в каждом отдельном случае согласовывать этот вопрос с Окрколхозсоюзом.

4. Поручить Массовому Отделу ОК совместно с Окрколхозсоюзом в течение июня м-ца с. г. провести районные и окружные совещания зав. ферм и бригадиров в вопросах состоя

ния и организации труда в животноводческих фермах.

5. В целях усиления непосредственной заинтересованности в сохранении молодняка, из каждой родившей и сохраненной 5-ти деловых поросят, от каждой матки 5-го поросятка выдавать в виде премии свинару, одновременно поручить Окрколхозсоюзу в 2-х недельный срок проработать вопрос о выделении премии по МТФ, ФВМ.

6. Взвести сверх трудовой доплаты свинару и скотняку за каждого родившегося и сохраненного поросятка и теленка по одному рублю, а также по одному рублю за каждый центнер сданной товарной продукции.

7. Обязать Райкомы партии и колхозсистему округа обеспечить полное выполнение плана по хозяйственному строительству на фермах и полное использование отпускаемых кредитов на строительство скотных дворов, Госбанку установить контроль за правильным и полным использованием их.

8. Обязать Райкомы партии в Окрколхозсоюзе обеспечить полностью кормами все поголовье свиноводческих и товарных ферм, для чего категорически потребовать полного выполнения плана посева и сенокоса по фермам, вместе с тем выделить участки для выпаса скота, организовать выгул его под наблюдением пастуха, провести по округу краткосрочную подготовку их, ознакомив с элементарными знаниями ветеринарии.

9. Райкомам партии решительно перестроить всю партийно-массовую работу в фермах, перенести центр всей тяжести партработы в бригаду на основе решения декабрьского пленума ОК, правильно расставив и использовать партийно-комсомольские силы на важнейших участках работы.

10. Поручить Окрпрокурору немедленно расследовать дело по вадже скота в фермах по Пожинскому и Таволожанскому сельсоветам Юрлинского района и привлечь виновных к ответственности.

11. Поручить Окрколхозсоюзу и Окразу в 5-ти дневный срок проработать вопрос о развитии коневодства в Округе, на основе постановления ЦК, внести с материалами на обсуждение Бюро ОК.

12. Поручить НКРПИ через 1-1 1/2 м-ца проверить выполнение настоящего постановления.

13. Райкомам партии, партийно-комсомольским ячейкам развернуть широкую массовую работу на предмет мобилизации всей колхозной массы на укрепление ферм и развитие животноводства, объявляя решительную борьбу со всеми вылазками классового врага кулачества и его агентурой — правым и левым оппортунизмом

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кудымкарский вечерний комВУЗ извещает о созыве организационного собрания 10-VI в 6 часов вечера в здании ОШПВ нижеследующих т. т. Сычева, Косикова, Щекалева, Ошмарина, Чечулину, Тукачеву, Кольцова, Лучникова, Ушакова, Байкина, Денисова, Гордеева, Агешева, Власову, Чугаинову, Софронову и выдвиженцев приехавших из районов. Просьба явиться аккуратно

Зав. ВКУ Сараев.

Сирников.

Решительной борьбой за 6 условий т. Сталина еще большим развертыванием соцсоревнования и ударничества завершить сплав

Устранением на ходу всех недостатков, развертыванием массовой работы

В борьбе за темпы лесосплава

Драгаться за успешное завершение сплава

На 4 июня с. г. по Кудымкарскому ЛПХ спущено в сплав делового и дров 317056 ф. м., по мелким рекам сплав закончен, вся древесина находится на реке Иньве и только небольшая часть на устье р. Велвы, где древесина находится в гаванях. Лес по ассортиментам находится: деловая передний конец в Кочковике (крайний пункт к У. Иньвинскому рейду), а зачистка около д. Б. Мочги, дрова дотго на р. Иньве передний конец в гавани Аксеновской, зачистка на устье Велвы и дрова мерные Велвинская партия — в Архангельском пруду (в ожидании Иньвинской партии мерных дров), передний конец которой в край Иньвинской гавани, а зачистка у Васюковской гавани. Рабочих на сплаве работает: всего 274 человека, в том числе коммунистов 1 человек.

Социалистический труд не организован

Союз лесдров совершенно не борется за организацию социалистического труда на сплаве. Всего на сплаве по Кудымкарскому Леспромхозу 9 бригад, охвачено рабочих 79 человек из них соревнуется только лишь одна бригада в числе 15 человек, а соревнуется неизвестно с кем. Так поставлена работа в области реализации шести ис-

торических условий т. Сталина. Культурно-массовая работа совершенно не налажена, газет и журналов в красных уголках не найдешь. А в области обслуживания кино и радио говорить не приходится.

Среди рабочих встречаются рзаческие настроения и ожидательская политика. На местах и в плавучих красных уголках полная обезличка, никто не хочет нести ответственности.

Сплав по рекам Велве и Иньве, сейчас приостановился из-за прорыва плотины Майкорской забойки по вине Майкорского завода.

Бесхозяйственность и обезличка срывают сроки.

При обследовании работ сплава обнаружено ряд безобразий. Например, по Купроскому производственному участку благодаря отсутствию должного руководства со стороны сплавного аппарата разнесено леса по присадкам и не могло прийти в срок к местам назначения прислужного леса до 120000 штук. Рабочие никем не контролируются, например: бригада т. Спирина в 20 человек ходила почти зря, только сваливали с берега 50-100 бревен от устья р. Кырдан до Купросса, а зарплату получали за 21

час, лишь только потому что бригадой никто не руководил.

Имеются случаи искажения тарифных расценок, рабочим работающим поденно категории разрядов не объявлены и на сдельной работе расценок нет. Рабочими до сих пор не получены расчетные книжки.

Нормы снабжения в рабочих столовых не везде установлены, царит уравниловка, что получает бригадир, то и лодырь. Кроме того были случаи, например: заведующий столовой по зачистке делового леса по р. Велве т. Ковалев выдавал рабочим мясо или рыбу по 100 грамм на день, вместо 300 гр. Рабочий контроль за снабжением совершенно отсутствует сами рабочие не знают нормы снабжения. Бригадой по обследованию принято ряд мер в части улучшения снабжения рабочих.

Надо взяться по боевому, по большевистски за изжитие всех недочетов и налаживания работы сплава, устранить обезличку, поставить культурно-массовую работу на должную высоту и рабочий контроль на всех участках работы сплава. Ударить по рукам недооценивающим культурно-массовую работу. Так должна быть поставлена работа на сплаве и на лесозаготовках.

Бригада



НА СНИМКЕ: Бригада комсомольцев на ликвидации затора.

„Иван кивает на Петра“

Юрлинский и Косинский ЛПХ пока спорят древесина обсыхает

Установленные сроки сплава ни в какой мере ни один леспромхоз не выполнял. По Косинскому леспромхозу вместо 20 25 дневного срока по реке Лологу сплав тянется больше 45 дней и обсушили 3500 ф. м. древесины в прудах, где эта древесина потеряет качество на 60-70 процентов. Аппарат Чазовского производственного участка давал обязательство о том, что он выполнит сплав в срок, но это обязательство осталось только обязательством.

Т. Углицких (Директор Косинского леспромхоза) склонен сваливать с себя ответственность на рейдовую контору, тогда как согласно постановления Уралобкома и поздней организации рейдовой конторы за движение сплава ответственность с леспромхозов ни в какой мере не снимается.

Главной причиной тормоза сплава является отсутствие рабочей силы. Неумелая расстановка и использование имеющейся рабсилы на участках. Ежедневно по Косинскому леспромхозу должно работать 2740 ч. а фактически работает только 961 чел. или 35 проц. к наряду. Косинский район должен дать рабочей силы 1690 ч. а дал только 403 чел. Сельсоветы в вербовке и поставке рабо-

чей силы бездействуют.

Кочевский район наряд Окротдела труда на поставку рабочей силы Косинскому леспромхозу выполнил только на 8 проц. Это доказывает, что решительной борьбы за завершение большевистского сплава в срок нет, работа по организации и поставке рабсилы идет самотеком. Юсьвинский район наряд выполнил тоже только на 27 проц, вместо 100 чел. выслал 27 человек.

Еще хуже дело обстоит в Юрлинском леспромхозе, молевой сплав до сих пор не закончен, ниже усть-Онолвы стоит в заторе около 30000 ф. м. древесины, а вода ежедневно идет на убыль, это грозит усушкой древесины на реке Косе.

Со стороны Юрлинского леспромхоза не передается Косинскому леспромхозу сплавной аппарат и рабсила, работающая на сплаве в пределах района Юрлинский район должен дать рабочих на сплав Косинскому леспромхозу 250 чел. согласно чаряда окротдела труда, а фактически работает 36 чел.

Надо положить конец обезличке и оппортунистическому самотеку в поставке рабочей силы и по большевистски завершить большевистский сплав.

Ф.

С фронта лесозаготовок.

Выше темпы борьбы за лес. Сломить оппортунистический самотек в поставке рабочей силы.

Программа второго квартала летних лесозаготовок под угрозой срыва. На 5 июня выполнение по леспромхозам выражается: по Гаинскому 24,3 проц. к общему квартальному заданию, по Косинскому 46,1 проц., по Юрлинскому 48,9 проц. и по Кудымкарскому 34,5 проц. По округу программа выполнена: по рубке 39,4 проц., по возке 37,6 проц.

Эти данные говорят о том, что партийные, советские и профсоюзные организации, недооценивая летние лесозаготовки не обращают должного внимания. Сам лесозаготовительные организации не перестроили свою работу на основе 6 исторических указаний тов. Сталина. Организованной вербовки и поставки рабсилы на места работ не проводится, рабочая сила прибывает самотеком об этом говорят нижеприведенные факты.

По Гаинскому леспромхозу для выполнения программы лесозаготовок требуется рабочей силы: пеших 650 и конных 135 чел. по Гаинскому району сельсоветы не сколько не борются за выполнение производственной программы II-го квартала, наряд по даче рабочей силы выполнен на 2 проц.

По Косинскому леспромхозу должно работать ежедневно пеших 450 чел. и конных 480 чел., а фактически работает пеших 304 ч. конных нет. Поставщики рабочей силы Косинский и Кочевский районы наряды по даче рабочей силы систематически не выполняют.

По Юрлинскому району должно работать ежедневно 443 ч. пеших и конных 448 чел., а фактически работает 183 чел. По округу фактически работает 68 чел. пеших и конных 11 ч. Это говорит за то, что не со-

всей решительностью борются сельские и районные организации за 100 проц. выполнение производственной программы II-го квартала, надеясь на самотек.

Профсоюзные организации не ведут никакой культурно-массовую работу, ни в одном лесозаготовительном участке нет должного руководства ни в одном красном уголке не поставлено радио.

Нужно поднять энтузиазм рабочих, дать на 100 проц. рабочую силу участкам и в ближайшие дни оставшиеся до конца квартала ударной работой выполнить программу II-го квартала.

Ф.

Гервинской комсомольческой ячейки

Гервинской ВЛКСМ ячейка оз нуот некийом уж козан план тыртюмын. Ячейка оз секретар Климов I. B. оз журав комсомольчезон. Обязательство оз, кобнико бостисо комсомольчи билет вежан кампанья чулотом костои, оз тыртю, а ячейка оз проверят.

Коло оинко кутчыны уж бердо, ениа луннезо вершитны козан план, кутчыны лосотчыны уборочной кампанья кежо, паскотны комсомольчи коланы массово-воспитательной уж.

долгын.

Вместо культурной работы — литры и очко

В Черновском производственном участке Гаинского Леспромхоза профполномоченный Костин Н. П. и секретарь ячейки ВЛКСМ Велокитин Е. агитируют против пьянства, а сами систематически пьянствуют, в бараках жарят в очко. Если нет у них вина, то они берут фуражный овес, меняют на муку и заказывают брагу, втягивая в пьянку остальных сотрудников аппарата.

Надо встряхнуть пьяниц и картежников, поставить на должную высоту культурно-массовую работу.

Свод

Месячник самопроверки реализации 6 условий т. Сталина

МОСКВА 5 июня (ТАСС). Президиум ВЦСПС постановил провести с 5 июня по 1 августа массовую самопроверку выполнения каждым предприятием, производственным участком, учреждением 6 условий т. Сталина. Массовая самопроверка совмещается с работой по проведению решений ВЦСПС об итогах колдоговорной кампании, проверкой колдоговоров.

Основными задачами массовой самопроверки являются: мобилизация активности рабочих на выполнение промплана каждым производственным участком, в повышении роли профорганизации в борьбе за дальнейшее улучшение материально-бытовых условий рабочего, выполнение и распространение лучших образцов в работе профорганизации. Президиум ВЦСПС подчеркивает, что для профсоюзов в шести условиях тов. Сталина главными и решающими являются вопросы зарплаты, нормирования, охраны труда, снабжение и жилище.

Все профорганизации во вре-

мя массовой самопроверки особое внимание должны обратить на проверку, а также на проведение мероприятий по коренному улучшению работы фабрик, кузнецов, хлебопекарен, молочных, а также животноводческих ферм, магазинов ЗРК, организацию кролиководства, свинокормочных ферм, увеличение производства предметов широкого потребления. Профсоюзы должны мобилизовать внимание широких масс на полное выполнение жилищно-строительных и благоустройства рабочих поселков. В области зарплаты внимание должно быть сосредоточено на завершение тарифной реформы, выполнение норм выработки, проверка состояния зарплаты отдельных групп рабочих под углом зрения ликвидации уравниловки.

Профорганизации должны проверить состояние организации труда, ликвидацию обезлички в обслуживании механизмов, развернуть внедрение в систему работы предприятий

подлинного хозяйского расчета, обеспечить создание новых и качественное закрепление существующих хозяйственных бригад, приращение на практике их работы сменно-встречного, а также техпромфинплана.

Для практической работы по проведению проверки на предприятиях создаются общезаводские временные контрольные комиссии цеховые (в каждом цеху), а также специальные бригады по отдельным вопросам и отраслям работы. На основе материалов самопроверочной работы нужно организовать показ лучших образцов борьбы за шесть условий т. Сталина, переключки и обмен опытом, пред"явление социалистических счетов отдельными цехами и пред.приятными. После окончания массовой самопроверки проводятся общезаводские конференции и цеховые собрания с обсуждением итогов, примериванием лучших бригад, рабочих, инженерно-технических работников, профработников и кооператоров.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГЕРМАНСКОГО РЕЙХСБАНКА ЛЮТЕРУ ПРЕДЛОЖЕНО ПОДАТЬ В ОСТАВКУ

БЕРЛИН, 2 июня. По имеющимся сведениям, председатель германского рейхсбанка ЛЮТЕР будет заменен националистом ШАХТОМ.

Лютеру предложено подать в отставку, как противнику открыто инфляционистских планов руководящих кругов тяжелой промышленности и крупных аграриев.

МОСКВА 5 июня (ТАСС). Германский министр внутренних дел Фонгейль в беседе с представителем одной из германских буржуазных газет заявил, что в ближайшее время будут устранены все распоряжения, которые могли бы быть направлены против национал-социалистов (гитлеровцев). Это говорит о том, что новое Германское правительство готовится отменить запрет гитлеровских боевых отрядов.

Пролетариат Германии организует борьбу с фашистами.

МОСКВА 5 июня (ТАСС). В крупном германском металлургическом заводе „Рабома“ рабочие совместно с членами красных профсоюзов провели собрание, где создали группу из рабочих для самообороны, поручили завкому обратиться к заводскому комитетам окрестных предприятий с призывом организовать совместную антифашистскую конференцию.

масс, обещав им, что избрание Гинденбурга—это выход из нужды и голода. Социал-демократы использовали голоса трудящихся, чтобы помочь буржуазии. Тов. Пик далее указал, что борьба разрешится не в парламенте, а в парламенте. Поэтому компартия призывает всех трудящихся к борьбе против буржуазного правительства, против фашистской диктатуры, против социал-фашистского обмана, за социалистическую советскую Германию.

Национальная политика "белобандитов"

Величайшие завоевания национальной ленинской политики, невиданный расцвет культур „национальных по форме социалистических по содержанию“, вызывают в капиталистических странах всеобщее изумление и бешеную злобу всех врагов страны Советов.

Приехавший в Москву председатель германского общества изучения Восточной Европы г-н Курциус сказал, что в бытность его министром иностранных дел он интересовался проблемами национальной политики в СССР. Он отметил, что „правильное разрешение национального вопроса в СССР неходит себя подтверждение в высоком уровне развития национальной культуры многочисленных наций и племен Советского Союза“.

Такого же беспристрастного мнения держатся многие буржуазные общественные деятели, литераторы, ученые которые побывали в СССР и сами убедились о могучем размахе нацкультстроительства. Но эти успехи нацкультстроительства не дают покоя белобандитской эмиграции. Вся эта свора порочников-монархистов чернотенцев зеленых интервентов эсеров и меньшевиков в угоду своему империалистическим заветам ведет кровавую подготовку к нападению на СССР, чтобы „спасти Россию“ от коммунистов, советов и от „инородцев“.

Убийца французского президента, наемник французской и чехословацкой охранки: Горгулов в своей „зеленой программе объясняет для чего его партия „зеленых“ собиралась свергнуть советскую власть.

КРОВАВОЕ СТОЛКНОВЕНИЕ С ФАШИСТАМИ НА АНТИФАШИСТСКОМ МИТИНГЕ В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 2 июня. В восточной части Берлина антифашистский митинг, организованный компартией, закончился кровавым столкновением с фашистскими бандами.

Социал-националистические штурмовики, пытавшиеся взорвать собрание, были отбиты группами рабочей самообороны.

Полиция открыто взяла под свою защиту национал-социалистов, которые вновь спровоцировали вальки побоище.

Двое рабочих тяжело ранены, двое легко. 16 рабочих арестованы.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ФОН-ПАПЕНА УЖЕ НАТАЛКИВАЕТСЯ НА БОЛЬШИЕ ЗАТРУДНЕНИЯ

БЕРЛИН, 2 июня. Правительство фон ПАПЕНА, которое еще окончательно не составлено, уже наталкивается на большие затруднения в связи с решением партии центра и Баварской народной партии об отказе от участия в новом правительстве.

Руководство партии центра опубликовало официальное заявление, в котором констатирует, что решение фон Папена принять пост рейхсканцлера было им принято вопреки руководству партии.

МОСКВА, 5 июня (ТАСС). В ЦК ВКП(б), ЦИК, Совнарком и Наркомфин СССР продолжают поступать многочисленные требования трудящихся союза о выпуске нового займа. 4 июня Наркомфин союза Гринько посетила делегация от ста тысяч рабочих замоскворецкого района Москвы. Делегация передала ему предложение от рабочих района о выпуске нового займа четвертого завершающего года пятилетки.

Гинденбург посадил в министерские кресла фигуры, угодные фашистам

У власти реакционные зубры

Берлин, 2. (ТАСС). Вольф сообщает, что президент назначил фон Папена канцлером фон-Шлейхера военным министром, Вармбольда—министром хозяйства, барона фон Брауна—министром продовольствия и земледелия фон Рюбенаха—министром путей сообщения.

В новом кабинете нет единства

Берлин 2 (ТАСС). Ввиду серьезных разногласий между партией центра и правительством фон-Папена баварская народная партия сочла нужным отказаться от благожелательного отношения к новому правительству и взять назад свое согласие на назначение Шетцеля министром почт и телеграфа. Ослабление авторитета правительства фон-Папена вызвано также тем, что ряд государственных деятелей, которым рейхсканцлер предложил занять министерские посты, отказался от этих предложений.

Распри партий центра

Берлин 2. (ТАСС). Парламентская фракция партии центра в резолюции по докладу о создавшемся политическом положении заявила что события последних дней которые привели кабинета Брюнга, к отставке встретили единодушное порицание фракции. В резолюции указывается: „мы заявляем, что отказываемся нести ответственность за все вытекающие из создавшегося положения затруднения внутреннего и внешнего положения страны“.

Состав нового правительства

Берлин, 2. (ТАСС). Сегодня рейхсканцлером фон-Папеном окончательно сформировано новое германское правительство. Министром иностранных дел назначен бывший германский посол в Австрии Нейрат, министром финансов—Шверинг Кроссик, министром юстиции

назначен баварский министр юстиции Гюртнер, министром народного хозяйства—профессор Вармбольд, который временно будет также руководить министерством труда, так как Герделер отказался принять этот пост.

Программа Фашистского террора

Берлин 2, (ТАСС). На сегодняшнем заседании прусского ландтага лидер национал-социалистической фракции Кубе огласил программу партии Гитлера в Пруссии. Кубе объявил, что как только национал-социалисты войдут в прусское правительство немедленно будет проведено запрещение компартии, беспощадная чистка всего государственного аппарата полиции, школы ит. д. Говоря о необходимости запрещения компартии, Кубе заявил: „в государстве которое защищает интересы народа в национал-социалистическом смысле, нет места коммунистической партии“. Свою речь Кубе закончил возгласом: „наступил час расплаты“.

Единым фронтом против фашизма!

Берлин, 2. (ТАСС). Возобновившееся вчера заседание прусского ландтага протекает в довольно необычайной внешней обстановке. Чтобы попасть в ландтаг, надо пройти через целую цепь полицейских кардонов.

В связи с открытием ландтага, вчера в Берлине состоялись рабочие демонстрации с лозунгами: „Долой генеральскую диктатуру!“ „Долой империалистическую войну против Советского Союза!“ Да здравствует компартия!“ Полиция разогнала демонстрантов резиновыми дубинками.

На сегодняшнем заседании ландтага руководитель фракции тов. Пик выступал с обширной речью. Социал-демократы—заявил тов. Пик—обманули и надежды трудящихся

Ответств. редактор К. Т. МЕХОНОШИН

Окрстрахкасса доводит до сведения всех лиц, едущих в Курортный дом отдыха, последние должны проходить предварительный осмотр о состоянии здоровья, лечебное же учреждение должно выдавать справки. Без справки больниц, лица, прибывшие в дом отдыха, будут возвращаться обратно и ответственность за неиспользованную путевку будет возлагаться на пославшую организацию. Окрстрахкасса.

ОТКРЫТ ПРИЕМ В Кудымкарский медицинский техникум на отделения 1. Акушерское (2 1/2 годичное) 40 чел. 2. Охраны материнства и младенчества (2 г.) 40 3. Помсанврачей (2—х годичное) 40 Образование поступающих должно быть не ниже семилетки или курсов по подготовке в техникум. Возраст поступающих от 16 до 30 лет. Заявления принимаются до 10 августа Принятые в техникум обеспечиваются общежитием и стипендией от 30 до 50 рублей в месяц. К заявлениям о поступлении должны быть приложены следующие документы: 1 Об образовании 2 О возрасте. 3 О социальном положении и размере с-х налога на 1932 год. 4 О членстве в колхозе 5. О состоянии здоровья. Заявления направлять: Кудымкар, канцелярия медицинского техникума. Зав. Медтехникумом М. Курбатов.

ДОВОДИТСЯ до сведения всех граждан, что лесозаготовки летом с г. КУДЫМКАРСКИМ ЛЕСПРОМХОЗОМ производится в Купреском Производственном участке, желающим получить работу по рубке или вывозке леса надлежит обращаться непосредственно в Контору участка в с. Купрос. При выполнении установленных дневных норм выработки работающим гарантируется заработок за 8-ми часовой рабочий день: рубщикам—3 руб. 20 коп. и конновозчикам 5 рублей. Выдача рабочим продуктов питания и фуража (овес) производится на заработанный рубль по существующим нормам снабжения на летние заготовки. „Леспромхоз“

Пермский Мединститут открывает г. Кудымкаре КУРСЫ по подготовке в Институт. Продолжительность курсов 5 месяцев, на курсы принимаются лица в возрасте от 18 до 35 лет с образованием за семилетку, исключительно из Коми-Пермяцкого округа 60 проц. студентов обеспечиваются стипендией общежитием и питанием, постельные принадлежности захватываются с собой, будут обеспечены степендией (40 руб). Срок подачи заявлений до 20 июня При поступлении требуются следующие документы а) свидетельство о рождении; б) свидетельство об образовании; в) справку о социальном происхождении и материальном состоянии самого и родителей; г) справку о здоровье и об оспопрививании; д) рабочие стажные записки в настоящее время; е) командировочное удостоверение от командирующей организации; ж) заполненную анкету и заверенную сельсоветом: а) и две фотокарточки. Документы направлять в Кудымкарский Окрандравотдел. 1—3 Дирекция